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Comuna Valea Iasului, Judetul Arges, CP  117795, Cod fiscal  4121986, 

Tel./Fax 0248 724411 

 

 

 

 Nr inregistrare 6001/06.11.2023                                 

REFERAT 

Privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pe anul 2024 

 
        Avand in vedere prevederile Legii nr.227/2015 privind Codul Fiscal ,  Titlul IX –Impozite si taxe locale si capitolul X-Alte impozite locale, prin care 

este stabilit cadrul legal privind impozitele si taxele locale, Compartimentul taxe si impozite locale inainteaza spre analiza Consiliului Local al Comnunei 

Valea Iasului propunerile privind stabilirea nivelului taxelor locale pentru anul 2024. 

      Mentionam că in conformitate cu art 489 din Legea nr 227/2015 privind Codul Fiscal autoritatea deliberative a autoritatii publice locale, la propunerea 

autoritatii executive, poate majora impozitele si taxele locale cu pâna la 50% fata de nivelurile maxime din lege. 

Cota aditională propusă pentru majorarea impozitului pe clădire, teren si mijloace de transport este de 15%. 

      La stabilirea nivelurilor impozitelor si taxelor locale si a altor sume care se fac venit al bugetului local pentru anul 2024 s-au avut in vedere urmatoarele 

-Art .129 alin(2) , lit (b)coroborat cu alin(4) , lit (c) din OUG NR 57/2019 privind codul administrative;; 

-Legea nr 227/2015 privind Codul Fiscal; 

- Legea nr 207/2015 privind Codul de procedură fiscală cu modificările și completările ulterioare; 

-Legea nr 273/2006 privind finantele publice locale cu modificarile si completarile ulterioare ;      

 - HCL nr.38/27.04.2023 privind indexarea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2024. 

În conformitate cu prevederile art.139 alin. (1) si (3) lit. c), art.196 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgentă a Guvernului nr.57/2019 privind Codul 

administrativ, cu modificările si completările ulterioare, vă supunem spre analiza și aprobare, Proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor şi taxelor 

locale pe anul 2024. 
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 IMPOZITUL  PE CLĂDIRI ŞI TAXA PE CLĂDIRI 

 

 

 

Orice persoana care are in proprietate o cladire situata in Romania datoreaza anual impozit pentru acea cladire, exceptand cazul in care codul fiscal si hotararea de stabilire a impozitelor 

locale nu prevede altfel. 

Incepand cu anul 2016 impozitul/taxa pe cladiri se calculeaza diferit in functie de scopul in care este utilizata acea cladire, fiind definite trei categorii, astfel: 

- Cladire rezidentiala - constructie alcatuita cu una sau mai multe camere folosite pentru locuit, cu dependintele, dotarile si utilitatile necesare, care satisface cerintele de locuit ale 

unei persoane sau familii; 

- Cladire nerezidentiala- orice cladire care nu este rezidentiala; 

- Cladire cu destinatie mixta- cladire folosita atat in scop rezidential , cat si nerezidential. 

Pentru cladirile proprietate publica sau privata a statului sau a unitatilor administrativ teritoriale, concesionate, inchiriate, date in administrare ori in folosinta, dupa caz, oricaror entitati, 

altele decat cele de drept public se stabileste taxa pe cladiri, care reprezinta sarcina fiscala a concesionarilor, locatarilor, titularilor dreptului de administrare sau de folosinta, dupa caz, in 

conditii similare impozitului pe cladiri. 

 

 

 VALORILE IMPOZABILE in cazul cladirilor rezidentiale detinute de pers.fizice 

 
  

 

   Pentru clădirile rezidenţiale şi clădirile-anexă, aflate în proprietatea persoanelor fizice, impozitul pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote cuprinse 

între 0,08%-0,2%, asupra valorii impozabile a clădirii. 

      Pentru clădirile rezidenţiale deținute de  persoanele fizice , propunem  aplicarea cotei  de 0,12% la valoarea impozabilă a clădirii.  
 

 

Valoarea impozabila a cladirii, exprimata in lei, se determina prin inmultirea suprafetei construite desfasurate a acesteia, exprimata in metri patrati, cu valoarea impozabila corespunzatoare, 

exprimata in lei/mp din tabelul urmator: 
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VALORILE IMPOZABILE 

pe metru pătrat de suprafaţă construită desfăşurată pentru clădirile rezidenţiale  şi clădirile – anexă aparţinând persoanelor fizice 

 

 

 

       Valoarea impozabila a cladirii se ajusteaza in functie de rangul localitatii si zona in care este amplasata cladirea, prin inmultirea valorii determinate conform tabelului de 

mai sus cu coeficientul de corectie corespunzator, prevazut in tabelul urmator: 

 

 

 

 

 

 

 

CAPITOLUL II – IMPOZITUL PE CLĂDIRI ȘI TAXA  PE CLĂDIRI 

VALORILE IMPOZABILE 

Pe metru pătrat de suprafaţă construită desfăşurată la clădiri, în cazul persoanelor fizice 

Art. 457 alin.(2) 

Tipul clădirii 

NIVELURILE  PENTRU  ANUL  FISCAL   

2023 
NIVELURILE  PENTRU ANUL FISCAL 

2024 

Valoarea impozabilă 

- lei/m
2
 - 

Valoarea impozabilă 

- lei/m
2
 - 

Cu instalaţii de apă, 

canalizare, electrice şi 

încălzire (condiţii 

cumulative) 

Fără instalaţii  

apă, canalizare, 

electrice şi încălzire 

Cu instalaţii de apă, 

canalizare, electrice şi 

încălzire (condiţii 

cumulative) 

Fără instalaţii de apă, 

apă, canalizare, 

electrice şi încălzire 

0 1 2 3 4 

A.Clădire cu cadre din beton armat sau cu pereţii exteriori din cărămidă arsă sau 

orice alte materiale rezultate în urma unui tratament termic şi/sau chimic 
1171 703 1333 800 

B. Clădire cu pereţii exteriori din lemn, din piatră naturală, din cărămidă nearsă, din 

vălătuci sau din orice alte materiale nesupuse unui tratament termic şi/sau chimic 
351 234 399 266 

C. Clădire-anexă cu cadre din beton armat sau cu pereţii exteriori din cărămidă arsă 

sau orice alte materiale rezultate în urma unui tratament termic şi/sau chimic 
234 205 266 233 

D. Clădire-anexă cu pereţii exteriori din lemn, din piatră naturală, din cărămidă 

nearsă, din vălătuci sau din orice alte materiale nesupuse unui tratament termic 

şi/sau chimic 

147 87 167 99 

E. In cazul contribuabilului care detine la aceeasi adresa incaperi amplasate la 

subsol , demisol si/sau la mansarda , utilizate ca locuinta , in oricare dintre tipurile 

de cladiri prevazute  la lit.A-D .  

75 % din suma care 

s-ar aplica cladirii 

75 % din suma care s-

ar aplica cladirii 

75 % din suma care 

s-ar aplica cladirii 

75 % din suma care s-

ar aplica cladirii 

F . In cazul contribuabilului care detine la aceeasi adresa incaperi amplasate la 

subsol , demisol si/sau la mansarda , utilizate in alte scopuri decat cel de locuinta , 

in oricare dintre tipurile de cladiri prevazute  la lit.A-D . 

50 % din suma care 

s-ar aplica cladirii 

50 % din suma care s-

ar aplica cladirii 

50 % din suma care 

s-ar aplica cladirii 

50 % din suma care s-

ar aplica cladirii 
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Zona în cadrul 

localității 
Rangul localității 

    0 I II III IV V 

  A 2,60 2,50 2,40 2,30 1,10 1,05 

  B 2,50 2,40 2,30 2,20 1,05 1,00 

 C 2,40 2,30 2,20 2,10 1,00 0,95 

 D 2,30 2,20 2,10 2,00 0,95 0,90 

 

 

Valoarea impozabila a cladirii se reduce in functie de anul terminarii acesteia , cu 50% pentru cladirea care are o vechime de peste 100 de ani la data de 1 

ianuarie a anului fiscal de referintă, cu 30%pentru cladirea care are o vechime cuprinsă intre 50 de ani si 100 de ani la data de 1 ianuarie a anului fiscal de 

referinta si cu 10 %pentru cladirea care are o  vechime cuprinsa intre 30 de ani si 50 de ani inclusive, la data de 1 ianuarie a anului fiscal de referinta. 

    In cazul cladirii la care au fost executate lucrari de renovare majora, din punct de vedere fiscal, anul terminarii se actualizeaza , astfel că acesta se 

consideră ca fiind cel in care a fost efectuată receptia la terminarea lucrarilor. 
 

 

VALORILE IMPOZABILE in cazul cladirilor rezidentiale detinute de pers.juridice 

 
 

    Pentru clădirile rezidenţiale aflate în proprietatea persoanelor juridice, impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote cuprinse între 0,08%-

0,2% asupra valorii impozabile a clădirii 

 

   Propunem cota de 0,13 % aplicată la valoarea impozabilă  in cazul clădirilor rezidenţiale detinute de persoanele juridice. 
 

 

 

Valoarea impozabila a cladirilor aflate in proprietatea pers.juridice este valoarea de la 31 decembrie a anului anterior celui pentru care se datoreaza impozitul/taxa si poate fi: 

- Ultima valoare impozabila inregistrata in evidentele organului fiscal; 

- Valoarea rezultata dintr-un raport de evaluare intocmit de un evaluator autorizat in conformitate cu standardele de evaluare a bunurilor aflate in vigoare la data 

evaluarii; 

- Valoarea finala a lucrarilor de constructii, in cazul cladirilor noi, construite in cursul anului fiscal anterior; 
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- Valoarea cladirilor care rezulta din actul prin care se transfera dreptul de proprietate in cazul cladirilor dobandite in cursul anului fiscal anterior; 

- In cazul cladirilor care sunt finantate in baza unui contract de leasing financiar, valoarea rezulatat dintr-un raport de evaluare intocmit de un evaluator autorizat in 

conformitate cu standardele de evaluare a bunurilor aflate in vigoare la data evaluarii; 

- In cazul cladirilor pentru care se datoreaza taxa pe cladiri, valoarea inscrisa in contabilitatea proprietarului cladirii si comunicata concesionarului, 

locatarului,titularului dreptului de administrare sau de folosinta,dupa caz; 

- Valoarea impozabila a cladirii se actualizeaza o data la 5 ani pe baza unui raport de avaluare a cladirii intocmit de un evaluator autorizat in conformitate cu standardele 

de evaluare a bunurilor aflate in vigoare la data evaluarii. Prevederea nu se aplica in cazul cladirilor care apartin persoanelor fata de care a pronuntata o hotarare 

definitiva de declansare a procedurii falimentului; 

- In cazul in care proprietarul cladirii nu a actualizat valoarea impozabila a cladirii in ultimii 3 ani anteriori anului de referinta, cota impozitului/taxei pe cladiri este de 

5%     

Valorile impozabile in cazul clădirilor nerezidenţiale aflate în proprietatea persoanelor fizice 

 
               Pentru clădirile nerezidenţiale, aflate în proprietatea persoanelor fizice, impozitul pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote cuprinse între  0,2-

1,3% , asupra valorii impozabile a clădirii. 

       Pentru  clădirile nerezidenţiale detinute de  persoanele  fizice , propunem aplicarea cotei  de 1,10% , dacă valoarea este stabilită conform art. 

458 alin. (l) ) si anume: 

    1) valoarea rezultată dintr-un raport de evaluare întocmit de un evaluator autorizat în ultimii 5 ani anteriori anului de referinţă; 

    2) valoarea finală a lucrărilor de construcţii, în cazul clădirilor noi, construite în ultimii 5 ani anteriori anului de referinţă; 

    3) valoarea clădirilor care rezultă din actul prin care se transferă dreptul de proprietate, în cazul clădirilor dobândite în ultimii 5 ani anteriori anului de 

referinţă. 
 

   (3) În cazul în care valoarea clădirii nu poate fi calculată conform prevederilor alin. (1), impozitul se calculează prin aplicarea cotei de 2% asupra valorii impozabile. 
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Valorile impozabile in cazul clădirilor nerezidenţiale aflate în proprietatea persoanelor juridice 
 

      Pentru clădirile nerezidenţiale aflate în proprietatea persoanelor juridice, impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote cuprinse între 

0,2%-1,3%, inclusiv, asupra valorii impozabile a clădirii, dacă valoarea este stabilită conform art.458 alin(1) si anume 

 

    1) valoarea rezultată dintr-un raport de evaluare întocmit de un evaluator autorizat în ultimii 5 ani anteriori anului de referinţă; 

    2) valoarea finală a lucrărilor de construcţii, în cazul clădirilor noi, construite în ultimii 5 ani anteriori anului de referinţă; 

    3) valoarea clădirilor care rezultă din actul prin care se transferă dreptul de proprietate, în cazul clădirilor dobândite în ultimii 5 ani anteriori anului de 

referință. 

 

În cazul în care proprietarul clădirii nu a actualizat valoarea impozabilă a clădirii în ultimii 5 ani anteriori anului de referinţă, cota impozitului/taxei pe clădiri 

este 5%. 

 

Propunem cota de 1,3% aplicată la valoarea impozabila în cazul clădirilor nerezidenţiale detinute de persoanele juridice. 

 

 

   Pentru clădirile nerezidenţiale aflate în proprietatea  persoanelor juridice, utilizate pentru activităţi din domeniul agricol, impozitul/taxa pe 

clădiri se calculează prin aplicarea unei cote de 0,4% asupra valorii impozabile a clădirii. 
 

 

   

 

 

  Valorile impozabile in cazul clădirilor cu destinaţie mixtă aflate în proprietatea persoanelor fizice 

(1) În cazul clădirilor cu destinaţie mixtă aflate în proprietatea persoanelor fizice, impozitul se calculează prin însumarea impozitului calculat pentru suprafaţa folosită în 

scop rezidenţial cu impozitul determinat pentru suprafaţa folosită în scop nerezidenţial indicata prin declaratie pe proprie raspundere, si cu conditia ca cheltuielile cu 

utilitatile sa nu fie inregistrate in sarcina persoanei care desfasoara activitatea economica, prin aplicarea cotei stabilite conform art. 458 asupra valorii impozabile 

stabilite conform art.457, fara a fi necesara stabilirea valorii prin depunerea documentelor prevazute la art. 458 alin (1) ; 
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Model declaratie pe propria raspundere  

 

 

CONSILIUL LOCAL AL COM. VALEA IASULUI 

JUDETUL ARGES 

 

Comuna Valea Iasului, Judetul Arges, CP  117795, Cod fiscal  4121986, 

Tel./Fax 0248.724.41 

 

 

 

 

DECLARATIE PE PROPRIE RASPUNDERE 

 

privind cladirile cu utilizare mixta 

in conformitate cu art 495 art 2 Cod Fiscal actualizat 2021 

 

 

Subsemnatul/subsemnații:  

 

Nume_____________________________Prenume____________________________Cod numeric 

personal________________________________________ 

 

Nume_____________________________Prenume____________________________Cod numeric 

personal________________________________________ 

 

Nume_____________________________Prenume____________________________Cod numeric 

personal________________________________________ 

 

Nume_____________________________Prenume____________________________Cod numeric 

personal________________________________________ 
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în calitate de proprietar/coproprietar al clădirii cu utilizare mixtă situata in: localitatea Valea Iasului ,  satul____________________, strada 

_______________________, numarul_______. 

 

declar pe proprie raspundere urmatoarele date  referitoare la aceasta cladire: 

 

1. Suprafața totală a clădirii este: ____________ mp, din care: 

 

Suprafața utilizată in scop nerezidential este: ____________ mp 

 

Suprafata utilizata in scop rezidential este:_______________mp 

 
(Daca s-au completat suprafetele este obligatorie completarea punctului 2 cu informatiile referitoare la utilitati) 

 

2. Exista cheltuieli cu utilitățile înregistrate în sarcina persoanei juridice care desfășoară activitatea economică DA/NU 

 
(Daca raspunsul este DA valoarea impozabila se va determina pe baza de raport de evaluare ) 

(Daca raspunsul este NU valoarea impozabila se va calcula de catre UAT fara sa fie necesar raport de evaluare ) 

 
 

 

 

 

3. Nu cunosc suprafata utilizata in scop nerezidential 

 

 

 

 
(In acest caz punctele 1 si 2 raman necompletate si impozitul va fi stabilit de catre UAT pe baza cotei unice de impozitare de 0,3% conform art 459 alin 3 Cod Fiscal ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Data                                                                                                                 Semnatura 
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      (2) În cazul în care la adresa clădirii este înregistrat un domiciliu fiscal la care nu se desfăşoară nicio activitate economică, impozitul se calculează conform regulilor stabilite 

pentru cladirile rezidentiale; 

      (3) Dacă suprafeţele folosite în scop rezidenţial şi cele folosite în scop nerezidenţial nu pot fi evidenţiate distinct, se aplică următoarele reguli: 

           a) în cazul în care la adresa clădirii este înregistrat un domiciliu fiscal la care nu se desfăşoară nicio activitate economică, impozitul se calculează conform regulilor stabilite 

pentru cladirile rezidentiale; 

           b) în cazul în care la adresa clădirii este înregistrat un domiciliu fiscal la care se desfăşoară activitatea economică, iar cheltuielile cu utilităţile sunt înregistrate în sarcina 

persoanei care desfăşoară activitatea economică, impozitul pe clădiri se calculează conform regulilor stabilite pentru cladirile nerezidentiale. 

  

 Valorile impozabile in cazul clădirilor cu destinaţie mixtă aflate în proprietatea persoanelor juridice 

 

În cazul clădirilor cu destinaţie mixtă aflate în proprietatea persoanelor juridice, impozitul se determină prin însumarea impozitului calculat pentru suprafaţa folosită în scop 

rezidenţial conform regulilor stabilite pentru calculul impozitului aferent cladirilor rezidentiale detinute de pers.juridice, cu impozitul calculat pentru suprafaţa folosită în scop 

nerezidenţial, conform regulilor stabilite pentru calculul impozitului aferent cladirilor nerezidentiale detinute de pers.juridice 

Declararea, dobândirea, înstrăinarea şi modificarea clădirilor 

(ART 461) 

 

   1) impozitul pe clădiri este datorat pentru întregul an fiscal de persoana care are în proprietate clădirea la data de 31 decembrie a anului fiscal anterior. 

 

    (2) În cazul dobândirii sau construirii unei clădiri în cursul anului, proprietarul acesteia are obligaţia să depună o declaraţie la organul fiscal local în a cărui 

rază teritorială de competenţă se află clădirea, în termen de 30 de zile de la data dobândirii şi datorează impozit pe clădiri începând cu data de 1 ianuarie a 

anului următor. 

 

    (3) Pentru clădirile nou-construite, data dobândirii clădirii se consideră după cum urmează: 

    a) pentru clădirile executate integral înainte de expirarea termenului prevăzut în autorizaţia de construire, data întocmirii procesului-verbal de recepţie, dar 

nu mai târziu de 15 zile de la data terminării efective a lucrărilor; 

    b) pentru clădirile executate integral la termenul prevăzut în autorizaţia de construire, data din aceasta, cu obligativitatea întocmirii procesului-verbal de 

recepţie în termenul prevăzut de lege; 

    c) pentru clădirile ale căror lucrări de construcţii nu au fost finalizate la termenul prevăzut în autorizaţia de construire şi pentru care nu s-a solicitat 

prelungirea valabilităţii autorizaţiei, în condiţiile legii, la data expirării acestui termen şi numai pentru suprafaţa construită desfăşurată care are elementele 

structurale de bază ale unei clădiri, în speţă pereţi şi acoperiş. Procesul-verbal de recepţie se întocmeşte la data expirării termenului prevăzut în autorizaţia de 

construire, consemnându-se stadiul lucrărilor, precum şi suprafaţa construită desfăşurată în raport cu care se stabileşte impozitul pe clădiri. 
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Structurile de specialitate cu atribuţii în domeniul urbanismului, amenajării teritoriului şi autorizării executării lucrărilor de construcţii din 

aparatul de specialitate al autorităţilor administraţiei publice locale, denumite în continuare structuri de specialitate, întocmesc procesele-verbale 

prevăzute la art. 461 alin. (3) din Codul fiscal, care servesc la înregistrarea în evidenţele fiscale, în registrele agricole sau în orice alte evidenţe 

cadastrale, după caz, precum şi la determinarea impozitului pe clădiri. 

 

    (4) Declararea clădirilor în vederea impunerii şi înscrierea acestora în evidenţele autorităţilor administraţiei publice locale reprezintă o obligaţie legală a 

contribuabililor care deţin în proprietate aceste imobile, chiar dacă ele au fost executate fără autorizaţie de construire. 

Conform art 55 alin(1) din Normele de aplicare a Legii NR.227/2015 privind  Codul Fiscal  ,, in cazul unei clădiri executate fără autorizaţie de 

construire şi nedeclarate de deţinătorul acesteia, organul fiscal local poate înregistra clădirea în evidenţe, în vederea impunerii, pe baza procesului-

verbal de constatare întocmit de structurile de specialitate cu atributii in domeniul urbanismului,amenajarii teritoriului si autorizarii executarii 

lucrarilor de constructii”” 

  Impozitul pe clădirile menţionate la art.55 alin. (1) din  Normele de aplicare a Legii  nr.227/2015 privind Codul Fiscal  se datorează începând cu 

data de 1 ianuarie a anului următor edificării clădirii, în limita termenului de prescripţie. În cazul în care data edificării este anterioară anului 

2016, impozitul pe clădiri datorat până la 31 decembrie 2015 inclusiv, se stabileşte în conformitate cu prevederile legale în vigoare până la această 

dată. 

 Data edificării se stabileşte în baza unui proces-verbal de constatare întocmit de organul fiscal local. Procesul-verbal de constatare se întocmeşte şi 

în cazul contribuabililor care declară o clădire ce a fost executată fără autorizaţie de construire 

 

    (5) În cazul în care dreptul de proprietate asupra unei clădiri este transmis în cursul unui an fiscal, impozitul va fi datorat de persoana care deţine dreptul de 

proprietate asupra clădirii la data de 31 decembrie a anului fiscal anterior anului în care se înstrăinează. 

    (6) În cazul extinderii, îmbunătăţirii, desfiinţării parţiale sau al altor modificări aduse unei clădiri existente, inclusiv schimbarea integrală sau parţială a 

folosinţei, precum şi în cazul reevaluării unei clădiri, care determină creşterea sau diminuarea impozitului, proprietarul are obligaţia să depună o nouă 

declaraţie de impunere la organul fiscal local în a cărui rază teritorială de competenţă se află clădirea, în termen de 30 de zile de la data modificării respective 

şi datorează impozitul pe clădiri determinat în noile condiţii începând cu data de 1 ianuarie a anului următor. 

    (7) În cazul desfiinţării unei clădiri, proprietarul are obligaţia să depună o nouă declaraţie de impunere la organul fiscal local în a cărui rază teritorială de 

competenţă se află clădirea, în termen de 30 de zile de la data demolării sau distrugerii şi încetează să datoreze impozitul începând cu data de 1 ianuarie a 

anului următor, inclusiv în cazul clădirilor pentru care nu s-a eliberat autorizaţie de desfiinţare. 

    (8) Dacă încadrarea clădirii în funcţie de rangul localităţii şi zonă se modifică în cursul unui an sau în cursul anului intervine un eveniment care conduce la 

modificarea impozitului pe clădiri, impozitul se calculează conform noii situaţii începând cu data de 1 ianuarie a anului următor. 

    (9) În cazul clădirilor la care se constată diferenţe între suprafeţele înscrise în actele de proprietate şi situaţia reală rezultată din măsurătorile executate în 

condiţiile Legii cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru determinarea sarcinii fiscale se 

https://lege5.ro/Gratuit/g43donzvgi/codul-fiscal-din-2015?pid=82439458&d=2022-11-28#p-82439458
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au în vedere suprafeţele care corespund situaţiei reale, dovedite prin lucrări de cadastru. Datele rezultate din lucrările de cadastru se înscriu în evidenţele 

fiscale, în registrul agricol, precum şi în cartea funciară, iar impozitul se calculează conform noii situaţii începând cu data de 1 ianuarie a anului următor celui 

în care se înregistrează la organul fiscal local lucrarea de cadastru, ca anexă la declaraţia fiscală. 

 

    (10) În cazul unei clădiri care face obiectul unui contract de leasing financiar, pe întreaga durată a acestuia se aplică următoarele reguli: 

    a) impozitul pe clădiri se datorează de locatar, începând cu data de 1 ianuarie a anului următor celui în care a fost încheiat contractul; 

    b) în cazul încetării contractului de leasing, impozitul pe clădiri se datorează de locator, începând cu data de 1 ianuarie a anului următor încheierii 

procesului-verbal de predare a bunului sau a altor documente similare care atestă intrarea bunului în posesia locatorului ca urmare a rezilierii contractului de 

leasing; 

    c) atât locatorul, cât şi locatarul au obligaţia depunerii declaraţiei fiscale la organul fiscal local în a cărui rază de competenţă se află clădirea, în termen de 

30 de zile de la data finalizării contractului de leasing sau a încheierii procesului-verbal de predare a bunului sau a altor documente similare care atestă 

intrarea bunului în posesia locatorului ca urmare a rezilierii contractului de leasing însoţită de o copie a acestor documente. 

    (11) Taxa pe clădiri se datorează pe perioada valabilităţii contractului prin care se constituie dreptul de concesiune, închiriere, administrare ori folosinţă. În 

cazul contractelor care prevăd perioade mai mici de un an, taxa se datorează proporţional cu intervalul de timp pentru care s-a transmis dreptul de concesiune, 

închiriere, administrare ori folosinţă. 

    (12) Persoana care datorează taxa pe clădiri are obligaţia să depună o declaraţie la organul fiscal local în a cărui rază teritorială de competenţă se află 

clădirea, până la data de 25 a lunii următoare celei în care intră în vigoare contractul prin care se acordă dreptul de concesiune, închiriere, administrare ori 

folosinţă, la care anexează o copie a acestui contract. 

    (13) În cazul unei situaţii care determină modificarea taxei pe clădiri datorate, persoana care datorează taxa pe clădiri are obligaţia să depună o declaraţie la 

organul fiscal local în a cărui rază teritorială de competenţă se află clădirea, până la data de 25 a lunii următoare celei în care s-a înregistrat situaţia 

respectivă. 

 

    (14) Declararea clădirilor în scop fiscal nu este condiţionată de înregistrarea acestor imobile la oficiile de cadastru şi publicitate imobiliară. 

    (15) Depunerea declaraţiilor fiscale reprezintă o obligaţie şi în cazul persoanelor care beneficiază de scutiri sau reduceri de la plata impozitului sau a taxei 

pe clădiri. 

    

    Plata impozitului/taxei 

    Conform art 462 alin (1) plata impozitul pe clădiri se plăteşte anual, în două rate egale, până la datele de 31 martie şi 30 septembrie, inclusiv. 

    (2) Pentru plata cu anticipaţie a impozitului pe clădiri, datorat pentru întregul an de către contribuabili persoane fizice, până la data de 31 martie a anului 

respectiv, se acordă o bonificaţie de până la 10%, stabilită prin hotărâre a consiliului local.  

 

    (3) Impozitul pe clădiri, datorat aceluiaşi buget local de către contribuabili, de până la 50 lei inclusiv, se plăteşte integral până la primul termen de plată. 

    (4) În cazul în care contribuabilul deţine în proprietate mai multe clădiri amplasate pe raza aceleiaşi unităţi administrativ-teritoriale, prevederile alin. (2) şi 

(3) se referă la impozitul pe clădiri cumulat. 

    5) Taxa pe clădiri se plăteşte lunar, până la data de 25 a lunii următoare fiecărei luni din perioada de valabilitate a contractului prin care se transmite 

dreptul de concesiune, închiriere, administrare ori folosinţă. 

 

 



12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Impozitul şi taxa pe teren 

 

 

 

 

 

      Conform art 465 alin (1)  impozitul/taxa pe teren se stabileste luând în calcul suprafața terenului, rangul localitătii în care este amplasat terenul, zona si 

categoria de folosintă a terenului, conform încadrării făcute de consiliul local. 

        Comuna Valea Iașului este incadrata ca avînd 2 ranguri IV si V si 4 zone de incadrare A, B , C, D. 

 

În cazul unui teren amplasat în intravilan, înregistrat în registrul agricol la categoria de folosinţă terenuri cu construcţii, impozitul/taxa pe teren se stabileşte 

prin înmulţirea suprafeţei terenului, exprimată în hectare, cu suma corespunzătoare prevăzută în următorul tabel: 

 

                                          

RANGUL IV 

 

Zona în 

cadrul 

localităţii 

NIVELURILE   

EXISTENTE 

in anul 2023 

Nivelurile Propuse pentru anul 2024 

Nivelul impozitului, aferent 

localităţii de rang IV 

Nivelul impozitului, aferent localităţii de rang IV 

A 1405 1599 
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B 1053 1198 

C 820 933 

D 644 733 

 

 

 

 

                               RANGUL V 

Zona în 

cadrul 

localităţii 

NIVELURILE   

EXISTENTE 

in anul 2023 

Nivelurile Propuse pentru anul 2024 

Nivelul impozitului, aferent 

localităţii de rang V 

Nivelul impozitului, aferent localităţii de rang V 

A 1053 1198 

B 820 933 

C 644 733 

D 293 333 

 

 

 

În cazul unui teren amplasat în intravilan, înregistrat în registrul agricol la altă categorie de folosinţă decât cea de terenuri cu construcţii, 

impozitul/taxa pe teren se stabileşte prin înmulţirea suprafeţei terenului, exprimată în hectare, cu suma corespunzătoare prevăzută la alin. (4), iar 

acest rezultat se înmulţeşte cu coeficientul de corecţie corespunzător prevăzut la alin. (5). 

    (4) Pentru stabilirea impozitului/taxei pe teren, potrivit alin. (3), se folosesc sumele din tabelul urmator 

 

 

 

 

 
 

  

TEREN INTRAVILAN  

    
                          Zona NIVELUL 

    

Nr. Categoria  

crt. de  folosinţă 
Zona A Zona B Zona C Zona D 
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    NIVELURILE   

EXISTENTE 

NIVELURILE   

PROPUSE 

NIVELURILE   

EXISTENTE 

NIVELURILE   

PROPUSE 

NIVELURILE   

EXISTENTE 

NIVELURILE   

PROPUSE 

NIVELURILE   

EXISTENTE 

NIVELURILE   

PROPUSE 

in anul 2023 INCEPAND 

CU  

01.01.2024 

in anul 2023 INCEPAND 

CU  

01.01.2024 

in anul 2023 INCEPAND 

CU  

01.01.2024 

in anul 2023 INCEPAND 

CU  

01.01.2024 

1 Teren arabil 32,35 36,81 24,80 28,22 22,65 25,77 18,34 20,87 

2 Păşune 24,8 28,22 22,65 25,77 18,34 20,87 14,02 15,95 

3 Fâneaţă 23,73 27,00 21,57 24,55 17,26 19,64 16,17 18,40 

4 Vie 53,92 61,36 40,98 46,63 32,35 36,81 22,65 25,77 

5 Livadă 61,47 70,00 53,92 61,36 40,98 46,63 32,35 36,81 

6 

Pădure sau alt 

teren cu vegetaţie 

forestieră 
32,35 36,81 24,8 28,22 22,65 25,78 18,34 20,87 

7 Teren cu ape 17,87 20,34 15,77 17,95 8,41 9,57 X X 

8 
Drumuri şi căi 

ferate 
X X X X X X X X 

9 Neproductiv X X X X X X X X 

 

Suma stabilită conform alin. (4) se înmulţeşte cu coeficientul de corectie corespunzător prevăzut în următorul tabe 

 

 

 

 

    ART 457 alin  (6)  

  Rangul localităţii                       Coeficientul de corectie         

             IV                                                            1,10           

             V                                                             1,00           

  In cazul contribuabililor persoane juridice, pentru terenul amplasat în intravilan, înregistrat în registrul agricol la altă categorie de folosinţă decât cea de 

terenuri cu construcţii, impozitul/taxa pe teren se calculează conform prevederilor alin. (7)art 465 numai dacă îndeplinesc, cumulativ, următoarele condiţii: 

    a) au prevăzut în statut, ca obiect de activitate, agricultură; 

    b) au înregistrate în evidenţa contabilă, pentru anul fiscal respectiv, venituri şi cheltuieli din desfăşurarea obiectului de activitate prevăzut la alit. a). 
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IMPOZITUl PE TERENURILE AMPLASATE ÎN  EXTRAVILAN 

 

 

 

 

 

   În cazul unui teren amplasat în extravilan, impozitul/taxa pe teren se stabileşte prin înmulţirea suprafeţei terenului, exprimată în hectare, cu suma 

corespunzătoare prevăzută în  tabelul urmator , înmulţită cu coeficientul de corectie 

 

 

 

  NIVELURILE   

EXISTENTE 
NIVELURILE   

PROPUSE  
Categoria de folosinţă 

in anul 2023 
INCEPAND CU  

01.01.2024 
1. Teren cu construcţii 35,59 40,50 

2. Arabil 58,24 66,28 

3. Păşune 32,35 36,81 

4. Fâneaţă 32,35 32,35 

5. Vie pe rod, alta decât cea prevăzută la nr. 

crt. 5.1 

64,7 73,63 

5.1 Vie până la intrarea pe rod X X 

6. Livada pe rod, alta decât cea prevăzută la 

nr. crt. 6.1 

65,78 74,86 

6.1 Livada până la intrarea pe rod x x 
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7. Padure sau alt teren cu vegetaţie forestieră, 

cu excepţia celui prevăzut la nr. crt. 7.1 

19,41 22,09* 

7.1 Padure în vârstă de până la 20 de ani şi 

pădure cu rol de protecţie 

x   

8. Teren cu apă, altul decât cel cu amenajări 

piscicole 

6 

6,83 

8.1. Teren cu amenajări piscicole 39,91 45,42 

9. Drumuri şi căi ferate x x 

10. Teren neproductiv x x 

 

 

 

 

 

  Impozitul pe teren este datorat pentru întregul an fiscal de persoana care are în proprietate terenul la data de 31 decembrie a anului fiscal anteriorologiceţie 

corespunzător prevăzut la art. 457 alin. (6). 

 Conform art 466 alin(2)  in cazul dobândirii unui teren în cursul anului, proprietarul acestuia are obligaţia să depună o nouă declaraţie de impunere la 

Primaria Valea Iasului , în termen de 30 de zile de la data dobândirii, şi datorează impozit pe teren începând cu data de 1 ianuarie anul urmator. 

          Plata impozitului şi a taxei pe teren 

 

    Impozitul pe teren se plăteşte anual, în două rate egale, până la datele de 31 martie şi 30 septembrie inclusiv. 

    Pentru plata cu anticipaţie a impozitului pe teren, datorat pentru întregul an de către contribuabili persoane fizice , până la data de 31 martie inclusiv, a 

anului respectiv, se acordă o bonificaţie de până la 10% . 
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CAPITOLUL IV – IMPOZITUL PE MIJLOACELE DE TRANSPORT – Art. 470 alin. (2) 

                       Mijloc de transport cu tracţiune mecanică 
Lei/200 cm

3
 sau fractiune din aceasta 

 

I. Vehicule înmatriculate (  lei/200 cm
3
 sau  fracţiune  din  aceasta ) 

NIVELURILE   APROBATE   

PENTRU ANUL  FISCAL 2023 
NIVELURILE    APROBATE 

PENTRU ANUL FISCAL 2024 

  

1. Motociclete, tricicluri, cvadricicluri şi autoturisme cu capacitatea cilindrică de până la 

1600 cm
3
 , inclusiv 

8,63 9,82 

2. Motociclete, tricicluri, cvadricicluri cu capicitatea cilindrică de peste 1600 cm
3
 9,71 11,05 

3. Autoturisme cu capacitatea cilindrică între 1601 cm
3
 şi 2000 cm

3
, inclusiv 21,57 24,55 

4. Autoturisme cu capacitatea cilindrică între 2001 cm
3
 şi 2600 cm

3
 , inclusiv 84,11 95,72 

5. Autoturisme cu capacitatea cilindrică între 2601 cm
3
 şi 3000 cm

3
, inclusiv 169,31 192,67 

6. Autoturisme cu capaciatea cilindrică de peste 3001 cm
3 

339,78 386,66 

7. Autobuze, autocare, microbuze 28,04 31,90 

8. Alte vehicule cu  tracţiune  mecanică cu masa totală maximă autorizată de până la 12 

tone, inclusiv 
33,63 38,27 

9. Tractoare înmatriculate 21,02 23,92 

II. Vehicule  înregistrate  

1. Vehicule  cu capacitate  cilindrică :  Lei /  200 cm
3 

Lei /  200 cm
3 

1.1 Vehicule  înregistrate  cu capacitate cilindrică mai mică  de  4.800 cm
3 

4,32 4,92 

1.2  Vehicule  înregistrate   cu  capacitatea  cilindrică  mai mare de  4.800 cm
3 

6,47 7,36 

2. Vehicule  fără capacitate  cilindrică   evidenţiată  59 lei/an 67lei/an 

 

 În cazul mijloacelor de transport hibride, impozitul se reduce cu 50% (conform art. 470 alin. 3) 

Nu se datorează impozit pentru autivehiculelor actionate electric și autovehiculele second-hand inregistrate ca stoc de marfă și care nu sunt utilizate in folosul propriu al 

operatorului economic, comerciant auto sau societate de leasing. ( conf art. 469 alin. n) și o) 

 În cazul unui ataş, impozitul pe mijlocul de transport este de 50% din impozitul pentru motocicletele respective. (conform art. 470 alin. 4) 
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    Autovehicule de transport de marfă cu masa totală  autorizată egală sau mai mare de  12 tone 

Art. 470 alin. (5) 

 

 

 

 

 

 

Valori impozabile AUTO > 12 TONE 

Valoare EUR 
2024 (RON) 

4,9735 

Cu 

sistem 

susp. 

Alte 

sisteme 

Cu sistem 

susp. 

Alte 

sisteme 

2 axe Masa de cel putin 12 tone, dar mai mica de 13 tone 0,00 31,00 0 154 

  Masa de cel putin 13 tone, dar mai mica de 14 tone 31,00 86,00 154 428 

  Masa de cel putin 14 tone, dar mai mica de 15 tone 86,00 121,00 428 602 

  Masa de cel putin 15 tone, dar mai mica de 18 tone 121,00 274,00 602 1363 

  Masa de cel putin 18 tone 121,00 274,00 602 1363 

3 axe Masa de cel putin 15 tone, dar mai mica de 17 tone 31,00 54,00 154 269 

  Masa de cel putin 17 tone, dar mai mica de 19 tone 54,00 111,00 269 552 

  Masa de cel putin 19 tone, dar mai mica de 21 tone 111,00 144,00 552 716 

  Masa de cel putin 21 tone, dar mai mica de 23 tone 144,00 222,00 716 1104 

  Masa de cel putin 23 tone, dar mai mica de 25 tone 222,00 345,00 1104 1716 

  Masa de cel putin 25 tone, dar mai mica de 26 tone 222,00 345,00 1104 1716 

  Masa de cel putin 26 tone 222,00 345,00 1104 1716 

4 axe Masa de cel putin 23 tone, dar mai mica de 25 tone 144,00 146,00 716 726 

  Masa de cel putin 25 tone, dar mai mica de 27 tone 146,00 228,00 726 1134 

  Masa de cel putin 27 tone, dar mai mica de 29 tone 228,00 362,00 1134 1800 

  Masa de cel putin 29 tone, dar mai mica de 31 tone 362,00 537,00 1800 2671 

  Masa de cel putin 31 tone, dar mai mica de 32 tone 362,00 537,00 1800 2671 

  Masa de cel putin 32 tone 362,00 537,00 1800 2671 

2+1 

axe Masa de cel putin 12 tone, dar mai mica de 14 tone 0,00 0,00 0 0 

  Masa de cel putin 14 tone, dar mai mica de 16 tone 0,00 0,00 0 0 

  Masa de cel putin 16 tone, dar mai mica de 18 tone 0,00 14,00 0 70 

  Masa de cel putin 18 tone, dar mai mica de 20 tone 14,00 32,00 70 159 
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  Masa de cel putin 20 tone, dar mai mica de 22 tone 32,00 75,00 159 373 

  Masa de cel putin 22 tone, dar mai mica de 23 tone 75,00 97,00 373 482 

  Masa de cel putin 23 tone, dar mai mica de 25 tone 97,00 175,00 482 870 

  Masa de cel putin 25 tone, dar mai mica de 28 tone 175,00 307,00 870 1527 

  Masa de cel putin 28 tone 175,00 307,00 870 1527 

2+2 

axe Masa de cel putin 23 tone, dar mai mica de 25 tone 30,00 70,00 149 348 

  Masa de cel putin 25 tone, dar mai mica de 26 tone 70,00 115,00 348 572 

  Masa de cel putin 26 tone, dar mai mica de 28 tone 115,00 169,00 572 841 

  Masa de cel putin 28 tone, dar mai mica de 29 tone 169,00 204,00 841 1015 

  Masa de cel putin 29 tone, dar mai mica de 31 tone 204,00 335,00 1015 1666 

  Masa de cel putin 31 tone, dar mai mica de 33 tone 335,00 465,00 1666 2313 

  Masa de cel putin 33 tone, dar mai mica de 36 tone 465,00 706,00 2313 3511 

  Masa de cel putin 36 tone, dar mai mica de 38 tone 465,00 706,00 2313 3511 

  Masa de cel putin 38 tone 465,00 706,00 2313 3511 

2+3 

axe Masa de cel putin 36 tone, dar mai mica de 38 tone 370,00 515,00 1840 2561 

  Masa de cel putin 38 tone, dar mai mica de 40 tone 515,00 700,00 2561 3481 

  Masa de cel putin 40 tone 515,00 700,00 2561 3481 

3+2 

axe Masa de cel putin 36 tone, dar mai mica de 38 tone 327,00 454,00 1626 2258 

  Masa de cel putin 38 tone, dar mai mica de 40 tone 454,00 628,00 2258 3123 

  Masa de cel putin 40 tone, dar mai mica de 44 tone 628,00 929,00 3123 4620 

  Masa de cel putin 44 tone 628,00 929,00 3123 4620 

3+3 

axe Masa de cel putin 36 tone, dar mai mica de 38 tone 186,00 225,00 925 1119 

  Masa de cel putin 38 tone, dar mai mica de 40 tone 225,00 336,00 1119 1671 

  Masa de cel putin 40 tone, dar mai mica de 44 tone 336,00 535,00 1671 2661 

  Masa de cel putin 44 tone 336,00 535,00 1671 2661 
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Masa totală maximă autorizată 

NIVELURILE APROBATE   PENTRU  

ANUL FISCAL 2023 
NIVELURILE    APOBATE  PENTRU   

ANUL FISCAL 2024 

Impozit - lei -  

a. Până la 1 tonă, inclusiv 9,71 11,05 

b. Peste 1 tonă, dar nu mai mult de 3 tone 39,91 45,41 

c. Peste 3 tone, dar nu mai mult de 5 tone 60,39 68,72 

d. Peste 5 tone 74,41 84,68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mijloace de transport pe apă 

Mijlocul de transport pe apă Impozit – lei/an –  

1. Luntre, bărci fără motor, folosite pentru pescuit şi uz personal 0 24 

2. Bărci fără motor, folosite în alte scopuri 0 64 

3. Bărci cu motor 0 240 

4. Scutere de apă 0 
240 

 

 

Nave de sport şi agreement                                                                0-1119 lei  

    
 

Remorchere şi împingătoare 

           

│a) până la 500 CP, inclusiv                                                                                                                                                                                                                                                    

636  

 

│b) peste 500 CP şi până la                                                                                                                                                                                                                                                    

1034    

│2000 CP, inclusiv          
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│c) peste 2000 CP şi până                                                                                                                                                                                                                                                     

1591   

│4000 CP, inclusiv           

│d) peste 4000 CP                                                                                                                                                                                                                                                                  

2546 

 

│7. Vapoare - pentru fiecare         

│1000 tdw sau fracţiune din                                                                                                                                                                                                                                              207    

│acesta                       

│8. Ceamuri, şlepuri şi barje  

│fluviale 

│a) cu capacitatea de încărcare                                                                                                                                                                                                                                          207   

│până la 1500 de tone, inclus 

│b) cu capacitatea de încărcare 

│de peste 1500 de tone şi până                                                                                                                                                                                                                                            319   

│la 3000 de tone, inclusiv     

│c) cu capacitatea de încărcar                                                                                                                                                                                                                                              558    

│de peste 3000 de tone        

 

 

 

 

CAPITOLUL V – TAXA PENTRU ELIBERAREA CERTIFICATELOR, AVIZELOR ŞI A AUTORIZAŢIILOR 

 

 

 

  

NIVELURILE   

EXISTENTE 

NIVELURILE  

PROPUSE 

in anul 2023 pentru anul 2024 

Art. 474alin. (2)  Taxa pentru eliberarea certificatului de urbanism în 

mediul rural 

    

- lei - - lei - 

Suprafaţa pentru care se obţine certificatul de urbanism     

a) până la 150 m
2
, inclusiv 3 lei 3 lei 

b) între 151 şi 250 m
2
, inclusiv 3 lei 3 lei 

c) între 251 şi 500 m
2
, inclusiv 5 lei 6lei 

d) între 501 şi 750 m
2
, inclusiv 6 lei 7lei 

e) între 751 şi 1000 m
2
, inclusiv 7 lei 8 lei 
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f) peste 1000 m
2
 

7 + 0,01 lei/ m
2
, 

pentru fiecare m
2
 

care depăşeşte 

1000 m
2
 

8+ 0,01 lei/ m
2
, 

pentru fiecare m
2
 

care depăşeşte 1000 

m
2-50%

 

 
 

Art.267 alin (2)  Taxa pentru eliberarea certificatului de urbanism 

pentru o zonă rurală este egală cu 50% 

din taxa stabilită conform alin. (1). 

Art.474alin.(10) Taxa pentru eliberarea autorizaţiei de foraje sau 

excavări 

6 lei, pentru 

fiecare m
2
 afectat 

7lei, pentru fiecare 

m
2
 afectat 

Taxa pentru autorizarea amplasarii de  chioşcuri, tonete, cabine, spaţii 

de expunere, situate pe căile şi în spaţiile publice, precum şi pentru 

amplasarea corpurilor şi a panourilor de afişaj, a firmelor şi 

reclamelor conf art 474 alin(4). 9 lei 10lei 

Art.474 alin.(13) Taxa pentru eliberarea autorizatiei de amenajare de 

corturi,casute sau rulote ori campinguri  

2% din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

constructie 

2% din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

constructie 

Art.474 alin.(9) Taxa pentru eliberarea autorizatiei de desfiintare 

partiala sau totala a unei constructii. 

0,1 % din valoarea 

impozabila a 

acestora 

0,1 % din valoarea 

impozabila a 

acestora 

    

Art.474 alin.(8) Taxa pentru prelungirea certificatului de urbanism, 

precum si a autorizatiilor de construire 

30% din valoarea 

taxei intiale 

30% din valoarea 

taxei intiale 

Art. 474 alin.(15) 

14 lei, pentru 

fiecare racord 

16lei, pentru fiecare 

racord 

Taxa pentru eliberarea unei autorizaţii privind lucrările de racorduri şi 

branşamente la reţelele publice de apă, canalizare, gaze, termice, 

energie electrică, telefonie şi televiziune prin cablu 

Art.474 alin(4) Taxa pentru avizarea certificatului de urbanism de 

către comisia de urbanism si primar 16 lei 18 lei 
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 Art 474 alin(16)Taxa pentru eliberarea certificatului de nomenclatură 

stradală şi adresă 10 lei 11  lei 

Art. 474 alin.(5) Taxa pentru eliberarea unei autorizatii de construire 

pentru o cladire rezidentiala sau cladire anexa e 

0,5%din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

constructii 

0,5%din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

constructii 

      

Art. 474 alin.(6) Taxa pentru eliberarea unei autorizatii de construire 

pentru alte constructii decat cele mentionate la art 474alin(5) 

1%din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

constructii inclusiv 

valoarea 

instalatiilor 

aferente, 

1%din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

constructii inclusiv 

valoarea instalatiilor 

aferente, 

Art.474 alin.(12) Taxa pentru eliberarea autorizatiei necesare pentru 

lucrarile de organizare de santier in vederea realizarii unei constructii , 

care nu sunt incluse in alta autorizatie de construire 

3% din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

organizare de 

santier, 

3% din valoarea 

autorizata a 

lucrarilor de 

organizare de 

santier, 

Art.475alin(1)Taxa pentru eliberarea autorizaţiilor sanitare de 

funcţionare  16lei 18 lei 

Art,475 alin (3)Persoanele a căror activitate se încadrează în grupele 

561 - Restaurante, 563 - Baruri şi alte activităţi de servire a băuturilor 

şi 932 - Alte activităţi recreative şi distractive potrivit Clasificării 

activităţilor din economia naţională - CAEN, actualizată prin Ordinul 

preşedintelui Institutului Naţional de Statistică nr. 337/2007 privind 

actualizarea Clasificării activităţilor din economia naţională - CAEN, 

datorează bugetului local al comunei,  în a cărui rază administrativ-

teritorială se desfăşoară activitatea, o taxă pentru eliberarea/vizarea 

anuală a autorizaţiei privind desfăşurarea activităţii de alimentaţie 

publică, în funcţie de suprafaţa aferentă activităţilor respective, în 

sumă de:     
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    a) până la 4.000 lei, pentru o suprafaţă de până la 500 m², inclusiv; 100lei 125lei 

    b) păna la  8.000 lei pentru o suprafaţă mai mare de 500  5000 lei 6031 

      

Taxă pentru eliberarea atestatului de producător si a carnetului de 

comercializare a produselor din sectorul agricol , conform HCL nr 

23/09.03.2018 70 lei 80 lei 

Taxa avizare atestat de producator , conform HCL nr 23/09.03.2018 30 lei 35 lei 

Eliberarea de copii heliografice de pe planuri cadastrale sau de pe alte 

asemenea planuri , detinute de consiliile locale 34 lei 39 lei 

Taxa pentru indeplinirea procedurii de divort pe cale administrativa-

art 486 din Legea 227/2015 530lei 603lei 
 

 

CAPITOLUL VI – TAXA PENTRU FOLOSIREA  MIJLOACELOR  DE RECLAMĂ ŞI PUBLICITATE 

Art. 478alin. (2)  

Taxa pentru afișaj în scop de reclamă și publicitate 

NIVELURILE  APROBATE  PENTRU 

ANUL FISCAL   2023 
NIVELURILE  APROBATE 

PENTRU  ANUL FISCAL 2024 

- lei/m
2
 sau fracţiune de m

2
 - 

32 36 a) în cazul unui afişaj situat în locul în care persoana derulează 

o activitate economică 

b) în cazul oricărui alt panou, afişaj sau  oricarei altei structuri 

de afişaj pentru reclamă şi publicitate 
24 27 
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IMPOZITUL PE SPECTACOLE 

 

    Orice persoană care organizează o manifestare artistică, o competiţie sportivă sau altă activitate distractivă în România are obligaţia de a plăti impozitul 

prevăzut în prezentul capitol, denumit în continuare impozitul pe spectacole. 

    Impozitul pe spectacole se plăteşte la bugetul local al unităţii administrativ-teritoriale în raza căreia are loc manifestarea artistică, competiţia sportivă sau 

altă activitate distractivă. 

         Conform art 481 (1) impozitul pe spectacole se calculează prin aplicarea cotei de impozit la suma încasată din vânzarea biletelor de intrare şi a 

abonamentelor. 

 Cota stabilita de Consiliul Local  al Comunei  Valea Iasului este de 1% din valoarea biletelor vandute pentru toate manifestarile artistice . 

     Suma primită din vânzarea biletelor de intrare sau a abonamentelor nu cuprinde sumele plătite de organizatorul spectacolului în scopuri caritabile, 

conform contractului scris intrat în vigoare înaintea vânzării biletelor de intrare sau a abonamentelor. 

      Spectacolele organizate in scopuri umanitare sunt scutite de la plata impozitului pe spectacole. 

Contribuabilii care datoreaza impozit pe spectacole au obligata de  

-a inregistra biletele de intrare si/sau abonamentele la compartimentul de specialitate ale autoritati administratiei publice locale care isi exercită autoritatea 

asupra locului unde are loc spectacolul si de a afisa tarifele la casele de vanzare a biletelor, precum si la locul de desfasurare a spectacolelor, interzicându-li-

se să incaseze sume care depasesc tarifele prezizate pe biletele de intrare si/sau abonamente 

-a anunta tarifele pentru spectacol in locul unde este programat să aibă loc spectacolul,precum si in orice alt loc in care se vând biltele de intrare si /sau 

abonamente 

-a preciza tarifele pe biletele de intrare si/sau abonamente si de a nu incasa sume care depășesc tarifele precizate pe biletele de intrare si/sau abonamente 

-a emite un bilet de intrare si/sau abonament pentru toate sumele primite de la spectator , a asigura , la cerere compartimentului de specialitate al autoritatii 

administratiei publice locale , documentele justificative privind calculul si plata impozitului pe spectacole. 

 

      Impozitul pe spectacole se plăteşte lunar până la data de 10, inclusiv, a lunii următoare celei în care a avut loc spectacolul  

      Orice persoană care datorează impozitul pe spectacole are obligaţia de a depune o declaraţie la compartimentul de specialitate al autorităţii administraţiei 

publice locale, până la data stabilită pentru fiecare plată a impozitului pe spectacole.  

     Persoanele care datorează impozitul pe spectacole răspund pentru calculul corect al impozitului, depunerea la timp a declaraţiei şi plata la timp a 

impozitului. 
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CAPITOLUL VIII –  TAXE SPECIALE  

Art. 484  

 

 

 

NIVELURILE   

EXISTENTE 

NIVELURILE   

PROPUSE 

in anul 2023 incepand cu 

01.01.2024 

-Lei/mp/zi- -Lei/mp/zi- 

1 Taxa inchiriere  buldoexcavator 130lei/ora 150lei/ora 

2 Taxa inchiriere  Tractor  100lei/ora 120lei/ora 

4 Taxa  Pompieri SVSU 10 lei 10 lei 

5 Taxa firma  30 lei 30lei 

7 

Taxa salubritate 

6lei/luna/pers 

7lei/luna/pers 

nr de personae 

este stabilit 

conform 

declaratiei de 

impunere 

completată de 

contribuabilul 

care 

beneficiaza de 

serviciul de 
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salubritate 

8 

Taxă de emitere a  autorizatie de functionare  si viza anuală pentru  agenti economici care 

desfasoara activitate economica pe teritoriul comunei Valea Iasului 

105lei  120lei  

9 Taxa pentru eliberare placute cu numar de inregistrare(lei/placuta) 60 lei 70 lei 

10 Taxa inregistrare vehicule care nu sunt supuse inmatricularii 40 lei 50lei 

11 

Taxă pentru serviciile de copiere (xeroxare), scanare, multiplicare acte  in format A4 

0,5 lei/pagină 0,5 lei/pagină 

12 

Taxă pentru serviciile de copiere (xeroxare), scanare, multiplicare acte  in format A3 

1 leu/pagină 1 leu/pagină 

13 

Taxă pentru serviciile de transmitere pri email sau fax 

0,5 lei/pagină 0,5 lei/pagină 

14 

Taxă pentru serviciile de copiere (xeroxare), scanare, multiplicare de pe documentele detinute 

de Primaria Valea Iasului , in baza Legii 544/2001,conform HCL nr 36/27.04.2018 

a)0.95 

lei/pagina 

pentru 

documentele in 

format A4                           

b)1.9lei/pagina 

pentru 

documentele in 

format A3 

a)0.95 

lei/pagina 

pentru 

documentele in 

format A4                           

b)1.9lei/pagina 

pentru 

documentele in 

format A3 

17 Taxa intocmire dosar vanzare teren conf LEG 17/2014 160lei 180lei/dosar 

18 Taxa  dosar transcriere certificate  160 lei 0 lei/dosar  

19 Taxa comert stradal 15 lei/zi 17 lei/zi 

20 Cheltuieli dosar executare        30lei/dosar            35lei/dosar 

21 Taxa eliberare documente necesare dezbateri  succesiunii(adevarinta rol,certificat fiscal,anexa 50lei/dosar 60lei/dosar 
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24) 

22 Taxa eliberare  copie documente din  arhiva  50 lei/cerere 60 lei/cerere 
 

  

TAXE SPECIALE 

AFERENTE ACTIVITĂȚII  

SERVICIULUI APA CANAL 

VALEA IASULUI 

 
    

    

  

  

 

Nr.crt. Specificatie Taxe  practicate in anul 2023 
Taxe  propuse pentru  anul 

2024 

1 Taxa bransare apă 250/lei 300/lei 

2 Taxa bransare canalizare 600/lei 700/lei 

3 
Taxa pentru executarea debransarilor /rebransarilor de la 

reteaua de apa si canalizare 250/lei 300/lei 

4 Taxa emitere aviz apa Serviciul Apa Canal Valea Iasului 60/lei 70/lei 

5 Taxa emitere aviz canal Serviciul Apa Canal Valea Iasului 60lei 70 lei 
 

 

CAPITOLUL X. Pentru anul 2024 se acordă următoarele  scutiri:  
 

I. Scutire de la plata  impozitului/taxei  pe clădiri  pentru:        

           a) clădirile afectate de calamităţi naturale, pentru o perioadă de până la 5 ani, începând cu 1 ianuarie a anului în care s-a produs evenimentul; 

            II. Consiliul  local   poate acorda scutire a impozitului/taxei pe teren datorat pentru: 

    a) terenurile afectate de calamităţi naturale, pentru o perioadă de până la 5 ani;  

III. Scutire de la plata impozitului   auto , conf. Art. 469 alin.1): 

a)  vehiculele istorice definite conform prevederilor legale în vigoare; 

 b) autovehiculele acționate electric; 

 c)  autovehiculele second-hand înregistrate ca stoc de marfă și care nu sunt utilizate în folosul propriu al  operatorului economic, comerciant auto sau societate de leasing.      

IV. Consiliul Local  poate  acorda scutiri de la plata taxelor speciale instituite conform art. 484, pentru următoarele persoane fizice sau juridice: 

    a)  veteranii de război, văduvele de război şi văduvele nerecăsătorite ale veteranilor de război; 

    b) persoanele cu handicap grav  sau accentuat, persoanele incadrate in gradul I de invaliditate si reprezentanţii legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat şi ai minorilor  

încadraţi în gradul I de invaliditate.   

    c)persoanele detinute politic precum si urmasi acestora(conform Decret -lege nr 118/1990-republicat) 

  

V. Consiliul Local  poate  acorda scutiri de la plata taxelor instituite conform art. 486 din Legea nr.227/08.09.2015, alte taxe locale, următoarelor persoane fizice si juridice: 

  a) veteranii de război, văduvele de război şi văduvele nerecăsătorite ale veteranilor de ăzboi; 

VI. Sunt scutiți de taxa pentru eliberarea certificatelor, avizelor si autorizatilor, beneficiarii care  sunt veterani de război, văduve de război sau vaduve necăsătorite ale veteranilor de razboi conform   

   articolului 476 alin.1 punct a). 
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Scutirea de la plata impozitelor se aplică persoanei respective cu începere de la data de întâi  a anului următor celei în care persoana depune documentele justificative în vederea scutirii.  

      Criteriile si condiţiile pentru acordarea facilităţilor fiscale sunt următoarele:   

Procedura de acordare a scutirii la plata impozitului pe clădire şi teren pentru persoane fizice: 

             Constituirea dosarului: 

     Dosarul pentru acordarea scutirii la plată trebuie să cuprindă: 

  - cererea prin care se solicită scutirea/reducerea la plata impozitului pe cladire şi pe terenul aferent clădirii, care trebuie făcută de către proprietar şi numai pentru locuinţa  folosita 

 ca domiciliu şi pentru terenul aferent locuinţei de domiciliu: 

        - copie  a  actelor de proprietate  pentru clădire şi teren; 

        

        -  In cazul in care debitorii nu-si respecta ratele de plata din angajament , facilitatea fiscala se va anula.    

3. Condiţia  pentru acordarea facilităţii  fiscale persoanelor ce detin in proprietate mijloace hibride. 

  -sa nu inregistreze in evidentele fiscale debite restante . 

 Procedura de acordare a scutirii/reducerii la plata impozitului pe mijloacele de transport : 

        -cererea prin care se solicita scutirea/reducerea la plata impozitului care trebuie completata de catre proprietar, 

        -copie de pe actul de identitate al proprietarului 

        -copie de pe cartea tehnica  a mijlocului de transport in cauza 

        -copie de pe actul de proprietate (contractul de vanzare-cumparare, factura fiscala dupa caz) pentru mijlocul de transport . 

 

NOTA : 

Condiţiile si criteriile vor fi îndeplinite cumulativ. 

 

               Aspecte referitoare la circuitul dosarului: 

- cererea prin care se solicită scutirea la plată, împreună cu documentele justificative enumerate mai sus trebuie înregistrate la Registratura Primariei Comunei Valea Iașului; 

- biroul constatare, impunere, incasare, verifică şi analizează fiecare dosar privind scutirea la plata impozitului pe clădire şi teren; 

 - biroul   constatare, impunere, incasare,  întocmeşte adresele de răspuns cu rezoluţia de acordare sau  nu, a scutirii/reducerii  la plată, iar aceasta va fi dusă la îndeplinire cu aprobarea  

conducătorului instituţiei; 

               Scutirea la plata impozitului pe clădiri, teren si mijloace de transport se aplică solicitantului respectand prevederile art. 456, art.464 si art.469 din Legea 227/2015 si prevederile Legii nr.111/2018  

                                                                                                                                                                                                                                       
           

SANCŢIUNI ŞI CONTRAVENŢII 

LIMITELE MINIME ŞI MAXIME ALE AMENZILOR ÎN CAZUL PERSOANELOR FIZICE 

1 

NIVELURILE  PROPUSE PRIN legea 227/2015. ªI APLICABILE ÎN 

ANUL 2023 
NIVELURILE  PROPUSE PRIN legea 227/2015. ªI APLICABILE ÎN ANUL 2024 

Art. 493 alin 3) legea 227/2015 

-  Contravenţia prevăzută la alin. (2) lit. a) se sancţionează cu amendă de la 70 

de lei la 279 de lei, iar cele de la alin 2 lit. b) cu amendă de la 279 de lei la 

696 de lei. 

Art. 493 alin 3) legea 227/2015 

-  Contravenţia prevăzută la alin. (2) lit. a) se sancţionează cu amendă de la 70 de lei la 279 

de lei, iar cele de la alin 2 lit. b) cu amendă de la 279 de lei la 696 de lei. 

2 

Art. 493 alin 4) legea 227/2015 

Încălcarea normelor tehnice privind tipărirea, înregistrarea, vânzarea, evidenţa 

şi gestionarea, după caz, a abonamentelor şi a biletelor de intrare la spectacole 

constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 325 lei la 1.578 lei. 

Art. 493 alin 4) legea 227/2015 

Încălcarea normelor tehnice privind tipărirea, înregistrarea, vânzarea, evidenţa şi gestionarea, 

după caz, a abonamentelor şi a biletelor de intrare la spectacole constituie contravenţie şi se 

sancţionează cu amendă de la 325 lei la 1.578 lei. 
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                                                                                                                                                                                     Intocmit, 

                                                                                                                                                                                   Matache Diana  

LIMITELE MINIME ŞI MAXIME ALE AMENZILOR ÎN CAZUL PERSOANELOR JURIDICE 

  1 

NIVELURILE  PROPUSE PRIN legea 227/2015. ªI APLICABILE ÎN 

ANUL 2023 
NIVELURILE  PROPUSE PRIN legea 227/2015. ªI APLICABILE ÎN ANUL 2024 

Art. 493 alin 3) si 5) legea 227/2015 

Contravenţia prevăzută la alin. (2) lit. a) se sancţionează cu amendă de la 280 de 

lei la 1.116 de lei, iar cele de la lit. b cu amendă de la 1.116 de lei la 2.784 de lei. 

Art. 493 alin 3) si 5) legea 227/2015 

Contravenţia prevăzută la alin. (2) lit. a) se sancţionează cu amendă de la 280 de lei la 1.116 

de lei, iar cele de la lit. b cu amendă de la 1.116 de lei la 2.784 de lei. 

Art. 493 alin 4) si 5) legea 227/2015 

Încălcarea normelor tehnice privind tipărirea, înregistrarea, vânzarea, evidenţa şi 

gestionarea, după caz, a abonamentelor şi a biletelor de intrare la spectacole 

constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 1.300 de lei la 6.312 

de lei. 

Art. 493 alin 4) si 5) legea 227/2015 

Încălcarea normelor tehnice privind tipărirea, înregistrarea, vânzarea, evidenţa şi gestionarea, 

după caz, a abonamentelor şi a biletelor de intrare la spectacole constituie contravenţie şi se 

sancţionează cu amendă de la 1.300 de lei la 6.312 de lei. 


